Вопросы истории и культуры северных стран и территорий

Historical and cultural problems of northern countries and regions

Поздравления с юбилеем М.А. Мацука

Всего мне поступило от разных организаций и отдельных людей более 30 поздравлений. Я публикую некоторые поздравления, пришедшие мне в связи с празднованием 70-летия со дня рождения.

Поздравление от Александра Николаевича Калабанова

Главному научному сотруднику лаборатории археографии и публикации документов по истории освоения Европейского Севера России Института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, главному редактору научного журнала «Вопросы истории и культуры северных стран и территорий» М.А. Мацуку

Уважаемый Михаил Александрович!

Примите самые добрые и сердечные поздравления по случаю Вашего славного юбилея!

Вы известны, как крупный ученый, автор ряда монографий, статей и пособий по истории и культуре Российского Севера и Республики Коми, как организатор науки и популяризатор точных, академически выверенных знаний.

Благодаря Вашей энергии и энтузиазму много лет подряд издается научный журнал «Вопросы истории и культуры северных стран и территорий».

Высоко ценю Ваше участие как эксперта в сфере реализации государственной национальной политики

Российской Федерации, укрепления единства российской нации и этнокультурного развития народов России.

Убежден, что и дальнейшая Ваша деятельность как гражданина и патриота России и Республики Коми будет такой же эффективной и значимой.

От всей души желаю Вам успехов в научной и общественной деятельности, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

С уважением и признательностью, Начальник отдела национальной политики Департамента культуры, спорта, туризма и национальной политики Правительства Российской Федерации, Действительный государственный советник Российской Федерации 3 класса А. Калабанов 11 августа 2022 года

Поздравление от Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации

Главному научному сотруднику Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения РАН», доктору исторических наук, старшему научному сотруднику М.А. Мацуку

Уважаемый Михаил Александрович!

Примите искренние поздравления от меня лично и от общероссийской общественной организации «Ассоциация коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации» со славным юбилеем — 70-летием со дня рождения!

Вы авторитетный ученый в области изучения истории Арктической зоны Европейского северо-востока России, признанный специалист в редакционно-издательской сфере, широко освещающий историю и самобытную культуру коренных

малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Ваш научный опыт и подвижническая деятельность имеют высокую оценку.

Успешно совмещать плодотворную научноисследовательскую и редакторскую деятельность, активно участвовать в организации и проведении мероприятий научной и научно-практической направленности Вам неизменно помогают компетентность, ответственность, чуткая интуиция и богатый опыт, широта интересов и высокий профессионализм.

Желаю Вам, Михаил Александрович, доброго здоровья, счастья, творческого долголетия, благополучия и дальнейших успехов в образовательной, педагогической и научно-исследовательской руководящей деятельности на благо Отечества!

С уважением, Президент Ассоциации Г.П. Ледков 11 августа 2022 года

Поздравление от Галины Ивановны Габушевой, заместителя председателя Правительства Республики Коми

Поздравляю с юбилеем выдающегося ученого-историка Михаила Александровича Мацука.

Уважаемый Михаил Александрович! Примите искренние поздравления с днем рождения!

Более 45 лет Вы занимаетесь изучением вопросов политической истории России и Русской Православной Церкви в Коми. Ваш ум, энтузиазм, активная жизненная позиция и широкий кругозор снискали Вам заслуженный авторитет и общественное признание. Вы являетесь примером для нового поколения молодых учёных, которые только начинают свой профессиональный путь.

Желаю Вам крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, вдохновения в работе, процветания и благополучия!

(Поздравление опубликовано на странице Галины Ивановны в социальной сети «ВКонтакте»

https://vk.com/g.gabusheva?w=wall562002920 640)

Поздравление от Института биологии ФИЦ «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук»

Главному научному сотруднику лаборатории археографии и публикации документов по истории освоения Европейского Севера России Института языка, литературы и истории ФИЦ Коми НЦ УрО РАН, доктору исторических наук Мацуку Михаилу Александровичу в день 70-летия от коллектива Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук. Сыктывкар, 11 августа 2022 г.

Глубокоуважаемый Михаил Александрович!

В торжественный день Вашего юбилея примите самые искренние поздравления от коллектива Института биологии ФИЦ Коми НЦ УрО РАН!

Вся Ваша жизнь, уважаемый Михаил Александрович, связана с нашим северным краем и его столицей -Сыктывкаром. Здесь Вы появились на свет, окончили школу и сделали главный выбор в своей жизни, связав ее с исторической наукой. В 1976 г. после успешного окончания исторического факультета Сыктывкарского госуниверситета Вы поступили на работу в Институт языка, литературы и истории Коми филиала Академии наук СССР на скромную должность старшего лаборанта. С институтом связана вся Ваша деятельность, в его стенах состоялось Ваше становление как ученого, имя которого сегодня широко известно в России и за ее рубежами. В течение 20 лет Вы углубленно исследовали вопросы фискальной политики государства в отношении отдельных групп населения различных регионов Севера. Результаты Ваших изысканий в этой области легли в основу сначала кандидатской, а затем и докторской диссертации, которую Вы блестяще защитили в 1995 году в Институте Российской истории РАН.

Вы внесли значимый вклад в изучение истории Коми края в различные периоды его развития. Особого упоминания заслуживают Ваши уникальные исследования истории Русской Православной Церкви в Коми крае в XVII и XIX столетиях, а также в Республике Коми в конце XX — начале XXI века. Вами детально проанализирован произошедший в результате христианизации переход коренного населения республики от языческого полукочевого образа жизни к оседлому.

Как историк-профессионал высокого класса Вы, осознавая ценность рукописного наследия, много сделали для того, чтобы уникальные документы, хранящиеся на полках архивов, стали достоянием широкого круга специалистов. В результате Вашей многолетней кропотливой работы опубликованы многочисленные рукописи, документирующие историю Европейского Севера в XVI – XVIII веках.

Научные материалы, подготовленные Вами, уважаемый Михаил Александрович, имеют неоценимую научную и практическую значимость.

С 2008 г. по Вашей инициативе начато издание международного научного журнала «Вопросы истории и культуры северных стран и территорий».

Коллег неизменно вдохновляют Ваша активная жизненная позиция, стремление к результативной работе, потрясающее трудолюбие, жажда творческого поиска.

Сегодняшний праздник — это хорошая возможность, чтобы выразить Вам, дорогой Михаил Александрович, искреннее уважение и от всей души пожелать крепкого здоровья, благополучия, счастья и долгих плодотворных лет жизни!

Директор Института биологии Член-корреспондент РАН, Доктор биологических наук С.В. Дегтева.

Поздравление от Института языка, литературы и истории ФИЦ «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук»

Уважаемый Михаил Александрович!

Вы — ветеран нашего Института, в котором, начиная с 1976 г., прошли путь от старшего лаборанта до главного научного сотрудника. Сегодня Вы являетесь одним из ведущих исследователей по истории Европейского Севера России. Более 45 лет своей трудовой биографии Вы посвятили исследованию ключевых вопросов социально-экономической и политической истории России, а также истории Русской Православной Церкви в Коми со времен Стефана Пермского до наших дней. Вами впервые в историографии изучена налоговая и аграрная политика правительства России по отношению к основному населению (черносошным и посадским тяглецам), выявлена динамика их феодальной эксплуатации в XVI — XVII вв.

Результаты Ваших научных изысканий, которые нашли свое отражение на страницах более 500 опубликованных научных работ, среди которых 20 монографий, широко используются при подготовке обобщающих научных трудов, научно-популярных изданий, учебников и учебных пособий по истории Республики Коми и других регионов Севера.

За крупный вклад в подготовку фундаментальной двухтомной «Истории Республики Коми» Вы удостоены звания лауреата Премии Правительства Республики Коми в области фундаментальных научных исследований.

Вы зарекомендовали себя как организатор ряда научных форумов, лаборатории археографии и публикации документов по истории освоения Европейского Севера России. По Вашей инициативе с 2008 г. издается научный журнал «Вопросы истории и культуры северных стран и территорий». Во многом благодаря Вашим усилиям были созданы Коми республиканское отделение Нового Вольного Экономического общества и Коми республиканское отделение Научного Совета по проблемам аграрной истории при Отделении истории РАН. Вы возглавляли Общество изучения Коми края, были председателем Научного общества Сыктывкарской и Воркутинской епархии Русской Православной Церкви Московского патриархата, ученым секретарем Коми республиканского отделения Нового Вольного

Экономического общества, членом Президиума Коми республиканской организации общества «Знание», членом Научного Совета по проблемам аграрной истории Отделении истории РАН, членом диссертационных советов по кандидатских диссертаций при Сыктывкарском государственном университете и при Вятском государственном педагогическом университете, выдвигались Ученым советом кандидатом В члены-корреспонденты Российской академии наук по Отделению истории. В течение 10 лет были Министерстве национальной экспертом иап политики Республики Коми. В настоящее время являетесь членом группы Управления экспертной ПО Республике Коми Министерства юстиции Российской Федерации.

Дорогой Михаил Александрович! В этот торжественный, праздничный для Вас день желаем Вам долгих лет жизни, любви и уважения родных и близких, коллег и, конечно же, новых научных достижений!

Директор Института, Доктор исторических наук И.Л. Жеребцов. 11.08.2022.

Поздравление от Коми республиканской академии государственной службы и управления и Общества изучения Коми края

Уважаемый Михаил Александрович!

От имени Коми республиканской академии государственной службы и управления, Общества изучения Коми края и от себя лично поздравляем Вас с 70-летием со дня рождения!

Юбилейная дата – это повод выразить искреннюю благодарность за Ваш труд в деле исторического образования, просвещения воспитания. вносите И Вы вносили существенный вклад в развитие исторической науки в Республике Коми и на Европейском Севере. Благодаря Вашим исследованиям накоплен огромный опыт работы в изучении истории Европейского Севера в XVII – XVIII вв., сложилась поддерживается научная школа высокий И уровень

исторического образования. Вас отличает высокая работоспособность, настоящая преданность своему делу, постоянный творческий поиск, ответственность и взаимопомощь, а главное – искренняя любовь к Коми краю!

Желаем Вам процветания, успехов в работе, осуществления самых грандиозных замыслов и планов, сохранения добрых традиций, мира и удачи во всех добрых начинаниях!

И.о. ректора
Коми республиканской академии
государственной службы и управления,
кандидат экономических наук, доцент
С.А. Ткачев

Председатель Общества изучения Коми края, доктор исторических наук, профессор А.К. Гагиева 11 августа 2022 г.